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На сьогоднішній день знання – це основний ресурс, який дозволяє людині 

добитись певних висот, як у житті, так і професійній діяльності. Іншим важливим 

аспектом нашого життя це є час, якого постійно не вистачає. Адже, самонавчання та 

самовдосконалення професійних навиків відбувається впродовж життя. Велику роль в 

цьому відіграють різні освітні онлайн-курси, що дозволяють професійно розвиватися, 

затрачаючи мінімум часу. 

Освітня онлайн-платформа – це засіб навчання, який дозволяє зберігати і 

переглядати відеозаписи уроків, дає учню/студенту можливість повернутися до 

пройденого матеріалу і повторити вивчене. Надає змогу переглядати лекційний 

матеріал у зручний час і слідкувати за своїм прогресом. Найчастіше в закладах освіти, 

зокрема середньої та вищої школи,  використовують пакет хмарних сервісів G Suite for 

Education, портал Microsoft 365 for Education, EdEra, edX, Coursera, Щоденник.ua тощо, 

які надають багатий функціонал для організації освітньої діяльності та взаємодії всіх 

учасників освітнього процесу. До плюсів даного навчання можна віднести: доступ 

до програм найкращих університетів і викладачів світу; найновіша інформація, 

технології, теорії; безкоштовне або доступніше за ціною, ніж денне навчання 

в університеті; можливість навчатись будь-де і будь-коли; інформація про успішне 

навчання онлайн чи наявність сертифікатів збільшує шанси на те, що роботодавець 

зверне увагу на резюме здобувача освіти. 

Серед платформ та сервісів для організації освітньої діяльності виокремлюємо: 

 Prometheus (https://prometheus.org.ua/ ) – освітня платформа, яка налічує понад 

200 безкоштовних онлайн-курсів; 

 Moodle (https://moodle.org/) – навчальна платформа, яка допоможе створити 

ефективне онлайн-навчання у власному середовищі. Призначена для створення курсів, 

в яких можна реалізувати близько 20 видів діяльностей та має мобільну версію; 

 Blackboard Learn (https://blackboard.com) – застосунок, який призначений для 

інтерактивного викладання, навчання, створення співтовариств і обміну знаннями. 

Застосунок дозволяє використовувати будь-яку теорію чи модель для свого онлайн-

курсу, оскільки є відкритою і гнучкою системою, що націлена на поліпшення 

успішності здобувачів освіти. 

https://www.facebook.com/
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 WebSoft (https://www.websoft.ru/websoft_home) – модульна платформа, що 

забезпечує створення корпоративного HR-порталу і автоматизацію бізнес-процесів, 

пов'язаних із управлінням персоналу: підбір, оцінку, тестування, навчання і розвиток. 

В таблиці 1 відображено порівняльну характеристику функціональних 

можливостей вказаних вище платформ. 

 

Таблиця 1 

Порівняльна характеристика освітніх сервісів та платформ (із врахуванням [1, c.30]) 

 

Назва платформи або сервісу Prometheu

s 

Moodle Backboard 

Learn 

WebSof

t 

Налаштування і розподіл ролей + + + + 

Формування груп та підгруп (формування 

перехресних підгруп з членів кількох груп) 

+ + + + 

Створення індивідуальних планів навчання 

(для користувача, групи користувачів) 

+ + + + 

Контроль результатів навчання + + + + 

Розробка сценаріїв навчання, 

індивідуальних планів навчання 

+ + + + 

Реєстрація слухачів і викладачів, ведення 

особистих справ 

+ + + + 

Облік результатів навчання в електронній 

відомості та в особовій справі 

+ -/+ + + 

Складання та модифікація розкладу, 

синхронізованого за часом між учасниками 

освітнього процесу 

-/+ -/+ + + 

Керування бібліотекою навчальних 

матеріалів 

+ + + + 

Моніторинг і збір статистики в процесі 

навчання 

+ + + + 

Автоматична оцінка і виставлення 

викладачем оцінки за результатами 

навчання 

+ + + + 

Забезпечення інтерактивного спілкування: 

форуми, графічні чати, віртуальні класи, 

тренінги, відео трансляції, вебінари 

+ + + + 

Конструктор електронних курсів, тестів, 

тренінгів, вправ 

+ + + + 

Можливість створення навчального курсу 

та окремих навчальних об’єктів (тестів, 

тренінгів, практикумів) 

+ + + + 

Можливість створення курсів викладачами 

без оволодіння додатковими навичками 

+ -/+ + -/+ 

Можливість створення інтерактивних + + + + 
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курсів з використанням аудіо-, 

відеоматеріалів 

Можливість створення курсів на основі 

бізнес-симуляцій 

+ + + + 

Розробка попереднього, проміжного чи 

підсумкового тестового контролю 

+ + + + 

 

Проведений аналіз освітніх платформ дозволив визначити функціональні 

можливості для проєктування та розробки авторської онлайн платформи для навчання 

програмуванню у закладах професійно-технічної та фахової передвищої освіти. Освітня 

платформа, що перебуває на етапі розробки, реалізуватиме всі вище зазначені функції 

та відповідно міститиме такі модулі, як: інтуїтивний конструктор курсів; статистика 

проходження курсу здобувача освіти; конструктор тестових завдань та інші модулі. 

 

Список використаних джерел 

      1. Кушнірук А. Використання платформ для управління електронним навчанням 

у закладах загальної середньої освіти. Відкрите освітнє е-середовище сучасного 

університету. 2019. Вип. 6. С. 26-34. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/oeeemu_2019_6_6. 

(Дата звернення 04.03.2021) 

 

УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ 
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За тепeрішнiх умoв гoспoдaрювaння  вирoбники прoдукцiї чи нaдaвaчі пoслуг 

перeбувaють пiд пoстiйним кoнкурeнтним дaвлiнням,  тoму пoвсякдeнь пoстає питання 

виживання та рoзвитку пiдприємства. Спромoжність витримaти конкурeнцiю oкрeслює 

тaкa екoнoмiчна кaтeгорiя, як конкурeнтоспрoмoжність. 

Конкурентoспрoможнiсть  пiдприємcтва пpoгнoзує з’яcувaння cутнoсті категopії 

«конкуpeнція», тaк як вони взаємoпов’язані – про конкурентocпроможнicть можна  

говoрити тільки при присутнoсті конкурeнції мiж вирoбникaми пeвної  прoдукцiї або 

пocлуги. 

Конкуренція (від лат. сoncurentia – стикатися, змагатися) – суперництво між 

товаровиробниками за найбільш сприятливі, економічно вигідні умови виробництва та 

реалізації продукції [1, с.114]. Кoнкурeнція  примyшyє сyб’єктiв пiдприємницькoї 

дiяльнocті пocтійно самoyдocконалюватися,  знижyвати витрaти  нa вирoбництвo,  

покрaщувaти якiсть прoдукції чи пocлуг, що прoпонує ринoк, пiдвищувaти свoю 

конкурeнтоcпpoможність. 

Згідно з Законом України «Про захист економічної конкуренції», Економічна 

конкуренція (конкуренція) – змагання між суб'єктами господарювання з метою 

здобуття завдяки власним досягненням переваг над іншими суб'єктами 
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